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Na závěr navštívila delegace Fakultu rybářství a ochrany vod Jihočeské univerzity ve
Vodňanech, se kterou zahraniční zástupci navázali novou spolupráci. Na Ukrajině fakulta
už v minulosti prováděla výzkum ohrožených druhů raků. Zajímavé poznatky představili její
pracovníci ve svých chovech u pstruha duhového, dunajského lososa a candáta, kde přináší
dobré hospodářské výsledky především odchov produkčního candáta.

„Jsem velice rád, že mohu pomoci zprostředkovat zahájení spolupráce mezi Krajem Vysočina a
Zakarpatskou oblastí Ukrajiny v dalším oboru, a tím je rybářství,“ uvedl Pavel Hájek, radní Kraje
Vysočina pro zemědělství a životního prostředí s tím, že příležitosti pro rozvoj spolupráce spatřuje na
obou stranách a věří, že bude prospěšná stejně jako kooperace mezi lesníky zahájená před více než
rokem.

Díky daru Lesů ČR podpoří už letos ukrajinské lesníky Fond ViZa poskytnutím množství ochranných,
pracovních a měřících pomůcek, které lesníci převezmou na podzim.

Druhá zahraniční delegace souvisela s činností Pracovní skupiny zemědělství a lesnictví na základě
dohody mezi spolkovou zemí Dolní Rakousko, Jihočeským krajem, Jihomoravským krajem a Krajem
Vysočina na období 2022 - 2025. Ve dnech 21.– 22. května 2024 Kraj Vysočina hostil zástupce z
uvedených krajů a představil Střední odbornou školu v Novém Městě na Moravě, která jako jediná ze
škol zřizovaných krajem vyučuje specializované lesnické obory – opravář lesních strojů a lesní
mechanizátor.

Dále byla představena činnost Svazu chovatelů českého strakatého skotu se sídlem v Radešínské
Svratce, kde byla podrobně vysvětlena jeho činnost v šlechtění, vedení plemenné knihy a obchodní
činnost s Polskem, Tureckem, Uzbekistánem či Kazachstánem.

V odpoledních hodinách si delegace prohlédla lesní majetek rodiny Kinských ve Žďáře nad Sázavou,
seznámila se s výsledky spolupráce s Lesnickou a dřevařskou fakultou Mendelovy univerzity v Brně i
s Českou zemědělskou univerzitou v Praze. Všichni si prohlédli praktické ukázky zadržování vody v
lese a v krajině a výchovu lesa k přirozené obnově.

Druhý den zástupci krajů navštívili havlíčkobrodský Výzkumný ústav bramborářský - středisko
Valečov, kde viděli traktor Vario využívaný k půdoochranným technologiím. Velký zájem projevili
zástupci krajů o pěstování netradičních plodin s ohledem na jejich léčivé účinky a na získaný patent
výzkumného ústavu. Na závěr dvoudenní výměny zkušeností a informací kraj představil připravovaný
výzkumný projekt s názvem Vliv fotovoltaické a agrovoltaické elektrárny na životní prostředí s
nabídkou spolupráce. „Dohoda o spolupráci mezi spolkovou zemí Dolní Rakousko, Jihočeským
krajem, Jihomoravským krajem a Krajem Vysočina byla uzavřena už 5. září 2002 s přesvědčením, že
další vývoj vzájemné spolupráce povede k prohloubení dobrých sousedských vztahů i s odkazem na
dřívější, úspěšně realizované pracovní programy,“ dodal radní Pavel Hájek.
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